

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение  
детский сад комбинированного вида №41  
муниципального образования Усть-Лабинский район

**Конкурсное задание «Эссе «Я – воспитатель»**

**Тема: «Познание начинается с удивления «Аристотель»**

*Зубкова Ксения Анатольевна,  
воспитатель*

Детский мир – это неисчерпаемый источник открытий, радости и безграничных возможностей, который формирует нас как личностей. Как говорил В.А. Сухомлинский, именно то, что окружает ребенка в детстве, определяет его будущее. Работа воспитателя – это уникальный шанс для педагога проявить все лучшее, что в нем есть, реализовать свои творческие мечты, будь то пение, танцы или искусство.

Мой путь к профессии был предопределен с детства: я всегда любила быть в центре детских игр, участвовать в творческих конкурсах и танцевать. Поэтому выбор профессии воспитателя стал для меня естественным. Получая профессиональное образование, я решила применить полученные знания на практике и устроилась в детский сад, что не всегда типично для студентов 4 курса педагогического колледжа. Оказалось, что теоретических знаний недостаточно. Благодаря поддержке коллег и собственному стремлению к росту, я постоянно училась, осваивала и осваиваю новые методики и технологии, ведь воспитатель – это тот, кто открывает детям двери в мир знаний.

Большим потрясением для меня стали дети. Я осознала, что их нужно не только удивлять, но и принимать, понимать (или, скорее, принимать их такими, какие они есть), заботиться, избегая крайностей гиперопеки и безразличия. Любовь к детям, как я поняла, требует не только слов, но и конкретных поступков, демонстрирующих уважение и поддержку.

Вскоре мы с ребятами выработали свои принципы: быть друзьями и партнерами, принимать различия, признавать ошибки и помогать друг другу.

Новым удивлением в моей профессии стали родители. Их поток вопросов, опасений и наставлений был порой ошеломляющим. Никогда прежде я не сталкивалась с таким шквалом вопросов, претензий, возмущений и наставлений! Родители обращались ко мне с самыми разнообразными проблемами: "Моя Настя ни с кем не дружит, помогите решить!", "Пропала кофта, найдите её!", "Платье Маши испачкано свёклой, оно же такое дорогое!".

И все это сыпалось на меня одновременно, каждое утро и каждый вечер. Однако, применив наши детские правила к общению с ними, я научилась находить общий язык и решать любые вопросы, руководствуясь принципом поиска компромисса. Главное – это фраза: "Добрый день, не волнуйтесь, мы обязательно найдем решение и достигнем взаимопонимания".

Я убеждена, в том, что у меня теперь хорошо получается выстраивать доверительные отношения с родителями, активно вовлекать их в жизнь группы через совместные дела и творческие проекты.

Удивительно, но факт. Я осознала, что мне интересно участвовать в конкурсах. Отдельная гордость – это наши первые победы в конкурсах с моими воспитанниками. Успешное участие и достойные результаты в них укрепляют веру в себя, свои способности.

Я - воспитатель. Я человек, который всегда находит повод удивляться и помогает детям распахнуть дверь в мир удивительных открытий, ведь путь к познанию начинается с удивления.

Я благодарна своей профессии за возможность быть причастной к воспитанию подрастающего поколения, за радость в глазах моих воспитанников.

В моей работе нет места рутине и однообразию. Каждый день приносит новые открытия, новые вызовы, новые возможности для роста и развития. Я учусь вместе с детьми, мы вместе открываем мир, вместе радуемся успехам и вместе переживаем неудачи. И в этом сотворчестве рождается нечто большее, чем просто знания – рождается любовь к познанию, стремление к совершенству и вера в свои силы.